

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (10016)

ПЯТНИЦА, 1 НОЯБРЯ 1968 ГОДА.

ГОД ИЗДАНИЯ 39-Я.

ЦЕНА 2 КОП.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

30 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА ОТКРЫЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС.

ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВА «О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА И ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА».

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ВЫСТУПИЛИ: Т. П. Е. ШЕЛЕСТ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КОМПАРТИИ УКРАИНЫ, А. В. КОВАЛЕНКО — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОРЕНBURГСКОГО ОБКОМА КПСС, Д. А. КУНАЕВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА, Г. С. ЗОЛОТУХИН — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КРАСНОДАРСКОГО КРАИКОМА КПСС, Г. И. ВОРОНОВ —

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР, А. А. КОКАРЕВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КРАСНОЯРСКОГО КРАИКОМА КПСС, Ш. Р. РАШИДОВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, Р. А. БЕЛЬСКИХ — УПРАВЛЯЮЩАЯ ОТДЕЛЕНИЕМ СОВХОЗА «МИХАЙЛОВСКИЙ» ПАНИНСКОГО РАЙОНА, ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ, Е. Е. АЛЕКСЕЕВСКИЙ — МИНИСТР МЕЛИОРАЦИИ И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР, Т. Я. КИСЕЛЕВ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ БЕЛОРУССКОЙ ССР, Ф. А. ТАБЕЕВ — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ТАТАРСКОГО ОБКОМА КПСС, А. С. ДРЫГИН — ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ВОЛОГОДСКОГО ОБКОМА КПСС.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ.

### ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-3“ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

30 октября 1968 года в 10 часов 25 минут московского времени космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза.

Спуск с орбиты космического корабля «Союз-3», так же как и корабля «Союз-2», был управляемым с использованием аэродинамического качества.

Георгий Тимофеевич Береговой после приземления чувствует себя хорошо. На месте посадки его встретили друзья и корреспонденты.

Полет космического корабля «Союз-3» продолжался четверо суток. Программа научных и технических исследований, проводимых летчиком-космонавтом Георгием Тимофеевичем Береговым, успешно завершена.

(ТАСС).



### Не 600, а 1000!

Бригада Алексея Бурлакова с «Зиминки 3—4» — одна из наследниц тех трудовых традиций, которые рождались молодежью в забое в годы первой пятилетки. Она одержима тем же порывом отправлять Родине как можно больше сверхпланового топлива. Углем, добытым бригадой в прошлом году, наполнялся комсомольский эшелон, который отправили в подарок 50-летию Ок-

тября. В честь комсомольского юбилея забойщики отправили за 100 ударных дней не 600 тонн угля, как намечали, а 1000.

На снимке: Б. АНФИНОВ, М. ТАРАСОВ, Г. ГИНДУЛИН, А. МИХАПУТИН, Н. СТЕПАНОВ, А. БУРЛАКОВ.

Фото В. ГРОЗНОГО.

### ПОЗДРАВЛЯЕШ?

Преподаватель школы № 1 Михаил Георгиевич Елькин известный человек в нашем городе. Одни учились у него когда-то, другие учатся сейчас, многие знают его по той общественной деятельности, которую он ведет с большим энтузиазмом. В учительском коллективе его ценят как опытного преподавателя истории, умеющего привить школьникам любовь к своему предмету, дать им глубокие знания.

Вчера нам стало известно, что за успешную работу в области народного образования М. Г. Елькин награжден

Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Бюро ЦК ВЛКСМ приняло решение о награждении «Почетным знаком ВЛКСМ» в связи с 50-летием Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Среди награжденных наш прокопчанин — бригадир комсомольско-молодежной проходческой бригады шахты «Красный углекоп» Вячеслав Глебович Шохин.

Поздравляем первого профильевского кавалера «Почетного знака ВЛКСМ».

(ТАСС).

**Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активнее боритесь за ускорение научно-технического прогресса, за дальнейший расцвет науки и техники!**

(Из Призыва ЦК КПСС к 51-й годовщине Большого Октября).

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА И ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Советский народ, выполняя решения XXIII съезда партии, добился больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве, сказал Л. И. Брежнев. Промышленная продукция СССР за 1966—1968 годы вырастет почти на 30 процентов. Будет введено в строй более 1000 крупных промышленных предприятий и объектов. Дальнейшее развитие получила тяжелая промышленность. Значительно возросла валовая продукция легкой и пищевой промышленности. Решен ряд актуальных технических проблем. Новые шаги в своем развитии сделало сельское хозяйство.

За эти годы осуществлены также важные социально-экономические меры, в том числе такие, как повышение минимума заработной платы, упорядочение заработка платы работников ряда отраслей и профессий, увеличение пенсионного обеспечения и другие. В результате реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения за 1966—1968 гг. возрастают более чем на 20 процентов, или на 6,4 процента в среднем в год.

Успешно развивается народное образование и культура. Дальнейшее развитие получило профессионально-техническое, а также общее среднее образование. Новых больших успехов добились советские ученыe, вся начальная наука.

Сейчас по всей стране развернулось поистине всенародное движение. Приближается одна из самых знаменательных дат в истории человечества — столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя и революционера, вождя и учителя советского народа, трудящихся всего мира. Работники промышленности и сельского хозяйства, транспорта и строительства — люди всех профессий и возрастов готовят к этому дню свои традиционные подарки. Социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина за выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года охватило всю страну, весь советский народ. Позвольте мне от имени нашего Пленума горячо приветствовать это замечательное движение и пожелать труженикам города и села больших успехов в социалистическом соревновании.

Факты и цифры нашего роста, большой трудовой подъем в стране служат убедительным выражением высокой идеиности советского народа, его непоколебимой верности великому делу коммунизма, глубокого понимания и поддержки политики и практической деятельности Коммунистической партии Советского Союза.

Как вы знаете, продолжал докладчик, значительное место в решении XXIII съезда КПСС занимают вопросы сельского хозяйства. Партия исходит из того, что сельское хозяйство — это обширная, жизненно важная отрасль народного хозяйства. Как учил В. И. Ленин, без труда сельскохозяйственной базы «невозможно никакое хозяйственное строительство...».

Имея в виду огромное значение этой отрасли народного хозяйства, Политбюро ЦК КПСС вносит на настоящий Пленум вопрос о ходе выполнения решений XXIII съезда по сельскому хозяйству, мартовского и майского Пленумов ЦК КПСС. Наряду с этим Политбюро считает необходимым рассмотреть некоторые вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

Решения XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства получили горячее одобрение и поддержку всей партии и народа. Политика партии в деревне позволила колхозам и совхозам полнее раскрыть свои возможности, как социалистических предприятий, развязала инициативу хозяйств,

## Изложение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 30 октября 1968 года

земельных органов, советских и партийных организаций, способствовала упрочению социалистического принципа заинтересованности хозяйств и тружеников села в развитии общественного производства. Реализация XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС обеспечили более благоприятные условия для выполнения задач коммунистического строительства.

За три года (1965—1967 гг.) государство вложило в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники на пять с лишним миллиардов рублей больше, чем в предыдущем трехлетии. Поступление тракторов для сельского хозяйства выросло с 223 тыс. в 1964 г. до 287 тыс. в прошлом году, в том числе пахотных — с 65 до 107 тыс.; зерноуборочных комбайнов — с 79 до 96 тыс.; грузовых автомобилей — с 85 до 134 тыс.; минеральных удобрений — с 22 до 34 млн. тонн. Энергооборуженность труда на одного работника сельского хозяйства увеличилась за три года на 22 процента. Увеличились государственные вложения на мелиорацию земель.

В деревне осуществлены важные социальные мероприятия. Введена, как известно, ежемесячная гарантированная оплата труда в колхозах, улучшено пенсионное обеспечение колхозников и рабочих совхозов.

Все эти и многие другие меры способствовали росту сельскохозяйственного производства, дальнейшему подъему его важнейших отраслей — полеводства и животноводства, укреплению экономики колхозов и совхозов. Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1965—1967 гг. в среднем за год составил 75 млрд. рублей, что на 10 млрд. рублей, или на 15 процентов, больше среднегодового объема валовой продукции в предыдущем трехлетии.

На съезде партии, как и на Пленумах ЦК, неизменно обращалось внимание на то, что центральным вопросом в земледелии является повышение урожайности. За последние годы повысилась культура земледелия, осваиваются правильные севообороты, в лучшие сроки проводятся полевые работы. Посевы яровых культур теперь, как правило, размещаются по зяби, а в восточных районах по парам. Шире стали внедряться высокуюрожайные сорта, более эффективно ведется борьба с сорняками и вредителями почвы.

Достигнутый рост производства продуктов полеводства позволил увеличить государственные заготовки. За последние четыре года (1965—1968 гг.) по сравнению с предыдущими четырьмя годами закупки пшеницы возросли в среднем за год на 8,8 млн. тонн, крупяных культур — на 676 тыс. тонн. За три года (1965—1967 гг.) среднегодовые закупки картофеля возросли на 2 млн. тонн, овощей — на 1,7. фруктов — на 1,4. хлопка-сырца — почти на миллион тонн, подсолнечника — более чем на миллион, сахарной свеклы — на 19 миллионов тонн.

XIII съезд и майский Пленум ЦК партии поставили большие задачи по широкому развитию мелиорации земель, являющейся важнейшим фактором подъема урожайности, и увеличению валовых сборов сельскохозяйственных культур. В течение 1966—1967 годов было введено свыше 2 млн.

гаектаров новых орошаемых и осушенных земель. На значительных массивах выполнены работы по приведению в порядок земель и по борьбе с водной и ветровой эрозией.

На юге Российской Федерации и Украине начало строительство крупных ирригационных сооружений. Среди них Каховская оросительная система и Краснодарское водохранилище, на базе которых будет организовано орошение главным образом зерновых культур, причем на больших площадях. Большие работы проведены по строительству современных инженерных рисовых систем.

Иrrигационные работы в широких масштабах ведутся в засушливых районах страны. Работы по улучшению земель развернулись также в обширной пещероземной зоне.

Укрепляется производственная база водохозяйственного строительства, созданы новые проектные институты, расширена подготовка кадров.

Мелиорация земель стала важнейшей составной частью работы по дальнейшему подъему сельского хозяйства страны.

Более устойчивой в своем развитии стала и другая отрасль сельского хозяйства — животноводство. За истекшие три года шел неуклонный рост производства животноводческой продукции. По сравнению с трехлетием до мартовского Пленума среднегодовое производство мяса (в убойном весе) увеличилось на 1 млн. 400 тыс. тонн, молока — на 13,4 млн. тонн, яиц — на 3 млрд. 200 млн. штук, шерсти — на 12 тысяч тонн. Возросли и заготовки этих продуктов.

Поднялась продуктивность животноводства. Одновременно росло поголовье скота и птицы. Но поголовье свиней уменьшилось. Между тем свиноводство, как наиболее склонное к отрасль животноводства, всегда играло и будет играть большую роль в обеспечении страны мясом и жирами. Нам надо лучше заниматься свиноводством.

Предварительные итоги работы колхозов и совхозов в нынешнем году дают основания сказать, что труженики сельского хозяйства достигли новых успехов. Валовой сбор зерна составляет более 165 млн. тонн, а государственные заготовки — свыше 68 миллионов тонн (4,2 миллиарда пудов). Как вы знаете, твердый план закупок зерна на текущую пятилетку был утвержден в объеме 3,4 миллиарда пудов в год.

Большой вклад в этом году внесли колхозы и совхозы Российской Федерации, они продали государству более 46 млн. тонн (более 2,8 млрд. пудов) зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые.

Более 11 млн. тонн зерна засыпали в закрома государства хлеборобы Казахстана. Выращен хороший урожай хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других культур. Уже выполнены годовые государственные планы заготовок мяса, молока, яиц и шерсти. Закупки этих продуктов идут выше урожая прошлого года.

В результате роста сельскохозяйственного производства в стране увеличились товарные ресурсы, созданы определенные запасы. Все это позволило иметь нормальный продовольственный баланс и полнее удовлетворять потребности населения.

За эти годы окрепла экономика колхозов. В 1967 году их доходы были на 24 процента выше, чем в 1964 году. Задача повысилась оплата труда колхозников. Улучшилось положение и в совхозах. В 1966—1967 годах совхозы в целом по стране работали безубыточно, тогда как в недавнем прошлом они имели немалые убытки.

Мартовский Пленум ЦК КПСС признал необходимым перевести совхозы на полный хозяйственный расчет. Сейчас на новые условия планирования и экономического стимулирования переведено более 800 совхозов. Результаты их работы подтверждают прогрессивность этого мероприятия. Теперь, когда имеется определенный опыт, необходимо в ближайшие годы постепенно осуществить перевод всех совхозов на полный хозяйственный расчет.

Достигнутые успехи как в полеводстве, так и в животноводстве явились результатом большой политической и организаторской работы всей партии, советских и земельных органов, самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов, отряда армии механизаторов и специалистов, ученых, а также работников промышленности. Большую помощь селу в уборке урожая, в строительстве оказывает наша молодежь, особенно учащиеся высших и средних учебных заведений, общеобразовательных школ и профессионально-технических училищ.

Улучшения в нашем сельском хозяйстве для всех очевидны, сказал докладчик. Между тем недостатков и нерешенных вопросов в нашей практической работе по подъему сельского хозяйства остается еще немало. По объему производства ряда продуктов и производительности труда мы не достигли еще уровня, предусмотренного директивами XXIII съезда партии на пятилетку. Поэтому в оставшиеся годы пятилетки нужно резко поднять темпы роста валовой продукции сельского хозяйства. От этого в значительной степени зависит рост национального дохода страны, а также осуществление мероприятий по повышению жизненного уровня народа.

Некоторые области, края и республики по производству сельскохозяйственных продуктов имеют все еще низкие темпы роста. Особо следует отметить слабую работу ряда колхозов и совхозов по повышению урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур.

На мартовском Пленуме ЦК ряд областей и республик критиковалась за серьезное отставание в производстве гречихи и проса. Многие сделали правильные выводы из критики и добились увеличения валовых сборов крупяных культур. Валовой сбор гречихи в целом по стране увеличился почти в 1,5 раза. Однако проблема крупяных культур в полной мере еще не решена. По-прежнему широко занимаются производством этих культур в Казахской и Белорусской ССР, Волгоградской, Одесской и некоторых других областях.

Из года в год увеличиваются поставки колхозам и совхозам сельскохозяйственной техники. И это играет большую роль в общих мероприятиях по повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Имеется немало примеров хорошего использования машин, в частности тракторов, грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений меньше, чем это было предусмотрено.

В колхозах и совхозах Украины ССР, Краснодарского края, Оренбургской и других областей. Вместе с тем нельзя не обратить внимание на то, что в ряде колхозов и совхозов тракторы комбайны и другие машины используются еще плохо. Чтобы преодолеть это, надо, сказал Л. И. Брежнев, проявить внимание к кадрам, улучшить работу о подготовке и закреплении механизаторов. Это всегда положительно сказывалось на работе техники, ее производительном использовании.

Нельзя пройти мимо того факта, что списание тракторов, комбайнов и других машин в колхозах и совхозах в последние годы заметно увеличилось. Может быть, стоит ввести какие-то дополнительные поощрения для трактористов и комбайнеров, которые сохраняют и высокопроизводительно используют технику в течение всего амортизационного срока. Если будет принят такой порядок, то, наверное, государство от этого только выиграет.

Несмотря на известные улучшения в животноводстве, в развитии этой отрасли имеются крупные недостатки. К ним прежде всего нужно отнести все еще низкую продуктивность скота во многих колхозах и совхозах. На фермах содержится большое количество беспородного скота и птицы, плохо используются возможности для развития мясного скотоводства и овцеводства, особенно в степных районах. В нечерноземной зоне Российской Федерации, в районах Прибалтики и Белоруссии продолжается неправданное сокращение поголовья овец. Медленно растет производство мяса птицы. Слишком высока еще себестоимость продукции животноводства.

Надо принять серьезные дополнительные меры, чтобы до конца устранить имеющиеся недостатки в животноводстве.

Мы с удовлетворением констатируем, что доходы колхозов за последние годы значительно выросли. Однако стоит обратить внимание на правильное распределение этих доходов. В отдельных колхозах недостаточно заботятся о росте общественного производства, снижают отчисления в неделимые фонды. Большие средства тратятся на содержание административно-управленческого аппарата, допускаются излишества в оплате некоторых работников. Сподобными явлениями вряд ли можно мириться.

Немало и других недостатков в работе колхозов и совхозов. ЦК компартий и Советам Министров республик, крайнам, и обкомам партии, советским и земельным органам надо внимательно разобраться, что мешает некоторым колхозам и совхозам успешно вести хозяйство, помочь им быстрее устранить имеющиеся недостатки.

В первую очередь, конечно, это обязанность Министерства сельского хозяйства ССР, «Союзсельхозтехники», их органов на местах. Ответственность этих органов за положение дел в сельском хозяйстве должна быть значительно повышена.

Темпы роста сельскохозяйственного производства в значительной мере определяются размерами капиталовложений и материально-технического обеспечения. Однако объемы вложений, предусмотренные мартовским Пленумом и директивами XXIII съезда, выделяются не полностью. В результате сельскому хозяйству за 1966—1968 гг. поставлено тракторов, грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин и минеральных удобрений меньше, чем это было предусмотрено.

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА И ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В оставшиеся годы пятилетки в процессе исполнения плана надо изыскивать ресурсы для решения задач, поставленных XXIII съездом и Пленумом ЦК КПСС в области сельского хозяйства.

На Пленуме ЦК нельзя не отметить, сказал Л. И. Брежнев, также факты неправильного отношения руководителей некоторых местных партийных и советских органов к использованию средств, предназначенных для сельского хозяйства. Когда составляются планы, товарищи справедливо ходатайствуют об увеличении ассигнований на сельское хозяйство, но затем вместо заботы о правильном использовании выделенных средств именно в сельском хозяйстве некоторые изымают их из этой отрасли.

из этой отрасли.

На исходе третий год пятилетки, и мы должны приложить максимум энергии для того, чтобы обеспечить высокие темпы роста сельскохозяйственного производства в оставшиеся два года. Это сейчас важнейшая задача тружеников сельского хозяйства, а также работников промышленности, выполняющих заказы села.

Дальнейшее резкое повышение урожайности и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур — необходимое

ных культур — необходимое условие для быстрого развития экономики всех республик, краев, областей и страны в целом, а также роста благосостояния народа, что составляет нашу главную задачу и постоянную цель, подчеркнул, продолжая доклад, Л. И. Брежнев. Он указал, что главной задачей по-прежнему остается всемерное увеличение производства зерна. Уже в ближайшие годы среднегодовое производство зерна должно составить примерно

на должно составлять примерно 190—200 млн. тонн. Для обеспечения названного объема производства зерна урожайность по стране должна быть доведена примерно до 16—17 центнеров с гектара, или возрасти на 5—6 процентов в сравнении со средней урожайностью зерновых, полученной за последние пять лет. Задача очень большая и не из легких.

Новые шаги должны быть сделаны и в области производства технических, масличных и других культур. По расчетам, в ближайшие годы валовой сбор хлопка-сырца необходимо довести примерно до 7 млн. тонн, подсолнечника — тоже до 7 млн. тонн, сахарной свеклы — до 85 и картофеля — до 115 млн. тонн. Предстоит также увеличить производство овощей, фруктов, винограда, бахчевых

чая и других продуктов.

Рост урожаев, увеличение валовых сборов сельскохозяйственных культур в решающей степени будет зависеть от внедрения необходимого количества минеральных и местных удобрений и лучшей ее оснащенности хозяйств машинной техникой.

Значительно возрастают на-  
ши потребности в продукции  
животноводства. Уже в ближай-  
шее время производство мяса в  
стране должно быть доведено  
до 14—15 млн. тонн, молока —  
до 90—95 млн. тонн, яиц —  
до 45—50 млрд. штук, шерсти —  
до 480—500 тыс. тонн в  
год. Такой рост производства  
должен быть достигнут глав-  
ным образом за счет повыше-  
ния продуктивности скота и  
птицы, а также дальнейшего  
развития переработки

увеличения поголовья. Большое развитие должно получить созданная в последнее время новая отрасль — микробиологическая промышленность. Она призвана в дальнейшем обеспечить потребности животноводства кормовым белком, антибиотиками и другими продуктами микробиологического синтеза. Всемерно надо расширять производство комбикормов в стране.

## Изложение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС 30 октября 1968 года

выпуск тракторов К-700 на Ленинградском Кировском заводе.

Вместе с этим назрел вопрос о конструировании и производстве мощного гусеничного трактора сельскохозяйственного назначения в 200—250 лошадиных сил. А может быть, еще более мощного. Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения должно ускорить работы по созданию к мощным тракторам соответствующих машин и орудий.

Большое внимание следует уделить механизации работ в животноводстве. Недавно комиссия по промышленности, транспорту и связи Верховного Совета СССР рассматривала вопрос о механизации животноводческих ферм. Комиссией проделана большая и очень нужная работа. Ее предложения необходимо учесть в народнохозяйственном плане.

Генеральный секретарь ЦК КПСС остановился затем на проблеме транспорта в сельском хозяйстве. Эта проблема, говорит он, должна решаться путем увеличения выпуска специальных машин для села, обладающих хорошей проходимостью и приспособленных для перевозки различных грузов.

Одновременно надо лучше использовать в колхозах и совхозах на транспортных работах, особенно на внутрихозяйственных перевозках колесные тракторы. Опыт показывает, что для полной загрузки на каждый трактор нужно иметь в хозяйстве примерно два прицепа. Если быстро увеличить производство прицепов, можно значительно ослабить напряженность с грузоперевозками в сельском

хозяйстве. В докладе отмечается, что разработка, освоение и внедрение новой техники затягиваются на длительное время. В результате сельское хозяйство не получает крайне необходимые ему новые машины. Министерства и лично министры, сказал Л. И. Брежнев, обязаны нести ответственность за внедрение новой техники. Очень важно укрепить конструкторские бюро, оказать им помощь. В тракторном, сельскохозяйственном и мелиоративном машиностроении, очевидно, целесообразно иметь по группам основных машин генеральных конструкторов, которые отвечали бы перед государством за разработку для сельского хозяйства современной техники.

Заслуживает значительно большего внимания также разработка перспективных проблем технического оснащения сельского хозяйства. Уже сегодня надо думать о машинах завтрашнего дня, о механизации будущего, базирующейся на принципиально новых процессах, новых видах энергии и материалов.

Постановка больших задач в области увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, подчеркнул докладчик, влечет за собой необходимость решения крупных вопросов, связанных со значительным улучшением работы промышленности, занимающейся приемкой и переработкой продукции. Нельзя мириться с тем, что из года в год не выполняются планы строительства предприятий перерабатывающей промышленности. Союзные министерства и ведомства, а также местные органы должны принять меры для полного использования выделяемых средств и своевременного ввода новых мощностей по переработке и хранению продукции.

При составлении народнохозяйственных планов необходимо обратить гораздо большее внимание на развитие промышленности, занимающейся приемкой и переработкой сельскохозяйст-

(Окончание на 4-й стр.)

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА И ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(Окончание)

венных продуктов и сырья, на укрепление ее материально-технической базы. Важное значение имеет правильное размещение перерабатывающих предприятий и складских емкостей. Нужно, очевидно, твердо проводить курс на то, чтобы они строились ближе к производству. Всяческой поддержки заслуживает инициатива колхозов и совхозов в строительстве предприятий по переработке овощей, фруктов и другого сельскохозяйственного сырья, а также специализированных хранилищ. Со стороны государственных органов им следует оказывать всемерную помощь.

С каждым годом растут масштабы производственного, жилищного и культурно-бытового строительства в колхозах и совхозах. Создается строительная база на селе. Но выделяемые на эти цели капиталовложения используются не полностью. Необходимо коренным образом изменить отношение к сельскому строительству. Особо серьезное внимание должно быть обращено на укрепление строительных и проектных организаций, развитие производств местных строительных материалов.

Придавая важное значение улучшению строительства на селе, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли недавно постановление, в котором определены главные направления постепенного преобразования сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями. Решение этой задачи потребует немало времени и больших усилий. Вопросы сельского строительства должны постоянно находиться в центре внимания партийных и советских органов.

Остановившись на роли науки в развитии колхозного и совхозного производства, Л. И. Брежнев подчеркнул, что уро́вень и размерах научных исследований по сельскому хозяйству все еще не отвечают возрастающим требованиям нашего развития.

ЦК КПСС и Советом Министров СССР приняты за последнее время важные решения: постановления о мерах по дальнему улучшению и развитию научно-исследовательских работ в сельском хозяйстве, а также об улучшении семеноводства.

Труженики сельского хозяйства особенно заинтересованы в создании нашими учеными высокородочные сорта сельскохозяйственных культур и новых высокопродуктивных пород скота и птицы.

Ученые должны еще активнее работать над проблемами повышения технического уровня сельского хозяйства и совершенствования экономической работы в колхозах и совхозах.

Серьезного внимания заслуживает также разработка эффективных средств борьбы с вредителями и болезнями растений, особенно биологических способов.

Большую помощь сельскому хозяйству призваны внести ученые других отраслей знаний, ибо известно, что в современных условиях успешное развитие сельскохозяйственного производства немыслимо без эффективного использования достижений математики, механики, физики, химии, биологии и других наук.

Техническое перевооружение сельскохозяйственного производства, естественно, потребует от государства и колхозов крупных капиталовложений. И мы должны это всегда учитывать, находить возможности выделять из нашего национального дохода средства, которые удовлетворяли бы растущие потребности села и обеспечивали гармоничное развитие всех от-

## Изложение доклада Генерального секретаря

ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева

на Пленуме ЦК КПСС 30 октября 1968 года

раслей народного хозяйства. Этой линии мы должны твердо следовать сейчас и при разработке народнохозяйственного плана на предстоящее пятилетие.

Далее докладчик остановился на некоторых вопросах экономики сельского хозяйства. Опыт последних лет показал, подчеркнул он, что принцип заготовок на сельскохозяйственных продуктах, основанный на твердых планах и материальном стимулировании сверхплановой продажи зерна, полностью себя оправдал.

Политбюро Центрального Комитета партии считает, что этот принцип следует сохранить и в дальнем.

Политбюро вносит на рассмотрение Пленума предложение сохранять на будущую пятилетку (1971—1975 гг.) твердый план государственных закупок зерна примерно в том же объеме, какой определен на нынешнее пятилетие, внеся при необходимости некоторые корректировки по республикам, краям и областям.

План заготовок риса целесообразно установить отдельно. Поскольку мы будем ежегодно вводить новые орошаемые площади для рисосеяния, этот план, видимо, должен быть возрастающим по годам.

Если Пленум ЦК сочтет приемлемыми все эти предложения, то можно поручить Совету Министров СССР в соответствии с принятыми принципами разработать проекты планов закупок сельскохозяйственных продуктов по стране и союзным республикам и внести на рассмотрение.

В республиках, краях, областях и районах на разработку и доведение до хозяйств планов закупок, видимо, уйдет около года. Таким образом, в начале 1970 года каждое хозяйство будет иметь утвержденный твердый план закупок сельскохозяйственных продуктов на 1971—1975 годы,

Плановые и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы при разработке планов на будущую пятилетку должны вполне учитывать резервы роста производства продукции, проработать многие колхозы в совхозы. Однако все еще продолжают поступать просьбы о преобразовании большого количества колхозов в совхозы.

За период с 1957 по 1967 г. число совхозов в стране возросло более чем в 2 раза — с 5,9 тысячи до 12,8 тысячи. Рост числа совхозов за счет преобразования колхозов не сопровождался в эти годы соответствующим увеличением капиталовложений. Это привело к тому, что размер капитальных вложений в расчете на один совхоз несколько сократился. Таким образом, создание большого количества новых совхозов привело к распылению государственных средств, предусматриваемых на их развитие, и не обеспечивает достаточное укрепление материальной базы как новых, так и старых совхозов.

Все это обязывает обратить

самое серьезное внимание на

работу совхозов, чтобы сделать

все совхозы высокопроизводи-

тельными и высокорентабельны-  
ми хозяйствами.

Докладчик указывает, что возникают вопросы в связи с большой разбросанностью по различным министерствам и ведомствам производства машин и механизмов для села. Подобная распыленность серьезно сдерживает технический прогресс в механизации животноводства и кормопроизводства. Такое же положение сложилось с производством мелиоративной техники, выпуск которой распределен по 11 министерствам и ведомствам.

Политбюро ЦК и правительство, с учетом обмена мнениями на настоящем Пленуме, должны рассмотреть все эти вопросы и принять необходимые меры.

Перед нами, говорит Л. И. Брежнев, стоит немало еще задач в области сельского хозяйства.

Политбюро считает, что на ближайший период в основном надо сохранить действующие закупочные цены. Но некоторые корректировки, видимо, целесообразно внести. В первую очередь надо упорядочить цены на овощи, хлопок и мясо птицы. Следует больше заинтересовать колхозы и совхозы в продаже сельскохозяйственной продукции высокого качества. Требует улучшения зональная дифференциация цен по отдельным продуктам.

Заслуживает внимания вопрос об издержках, связанных с заводом хозяйствами тракторов, минеральных удобрений и других материально-технических средств. Эти издержки несут в значительно больших размерах предприятия, которые удалены от заводов-поставщиков или пристанционных баз. Видимо, целесообразно поставить колхозы и совхозы в равные условия по затратам на приобретение материально-технических средств.

Дальнейшего совершенствования требует и система взимания подоходного налога с колхозов. Высказываются предложения о том, что было бы более правильным установить дифференцированную шкалу налогообложения в зависимости от уровня рентабельности хозяйств.

Госплану СССР, сельскохозяйственным и финансовым органам с участием ученых надо изучить все эти вопросы и внести соответствия.

На мартовском Пленуме ЦК, а затем на XXIII съезде партии мы признали ничем не оправданным стремление преобразовать многие колхозы в совхозы. Однако все еще продолжают поступать просьбы о преобразовании большого количества колхозов в совхозы.

За период с 1957 по 1967 г. число совхозов в стране возросло более чем в 2 раза — с 5,9

тысячи до 12,8 тысячи. Рост

числа совхозов за счет преобразования колхозов не сопро-

вождался в эти годы соответ-

ствующим увеличением капиталовложений.

Это привело к тому, что размер капитальных вложе-

ний в расчете на один совхоз

несколько сократился. Таким

образом, создание большого ко-

личества новых совхозов при-

вело к распылению государственных средств, предусматривае-

емых на их развитие, и не обес-

печивает достаточное укрепле-

ние материальной базы как но-

вых, так и старых совхозов.

Все это обязывает обратить

самое серьезное внимание на

работу совхозов, чтобы сделать

все совхозы высокопроизводи-

тельными и высокорентабельны-  
ми хозяйствами.

Докладчик указывает, что возникают вопросы в связи с большой разбросанностью по различным министерствам и ведомствам производства машин и механизмов для села. Подобная распыленность серьезно сдерживает технический прогресс в механизации животноводства и кормопроизводства. Такое же положение сложилось с производством мелиоративной техники, выпуск которой распределен по 11 министерствам и ведомствам.

Политбюро ЦК и правительство, с учетом обмена мнениями на настоящем Пленуме, должны рассмотреть все эти вопросы и принять необходимые меры.

Перед нами, говорит Л. И. Брежnev, стоит немало еще задач в области сельского хозяйства.

Печь идет не только о дальнейшем подъеме одной из важных отраслей народного хозяйства. В конечном итоге речь идет о решении крупных задач социально-экономического и культурного развития советского общества. Подъем производительных сил деревни позволит еще более улучшить материальное благосостояние всех трудящихся, открывает новые широкие возможности для роста культуры на селе. В то же время реализация намеченных мер приведет к изменению в самом характере труда сельского населения, все большему превращению его в разновидность труда индустриального.

Идя по этому пути, мы будем постепенно решать одну из кардинальных задач коммунистического строительства — задачу спирания существенных различий между городом и деревней.

Все намеченные мероприятия проникнуты одним стремлением — еще выше поднять уровень работы партийных организаций — от ЦК до обкомов, горкомов, райкомов партии и первичных партийных организаций. Реальность наших планов по развитию сельского хозяйства основывается не только на материальных возможностях, достигнутом уровне экономики и научно-технического прогресса в стране. Она в огромной степени определяется хорошо поставленной организаторской и политической работой партии и всех ее отрядов в массах, в народе.

Рассматриваемые на настоящем Пленуме ЦК вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства представляют огромную государственную важность, сказал Л. И. Брежнев. Решение Пленума является программой нашей практической работы.

Опираясь на глубокое понимание нашей политики и поддержку советского народа, партия приложит все силы для того, чтобы наше сельское хозяйство сделало новые шаги вперед и полностью удовлетворяло все возрастающие потребности нашего народа и государства. (Аплодисменты).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Генерал Рахимов (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Арена (12, 4-10, 6, 8, 10),  
Спартакиада в году юбилея (10, 2).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО  
КОМСОМОЛА  
Как управлять женой  
Начало в 7 часов 30 минут  
вечера.



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО  
Шестое июля (8, 10, 12, 2, 4-10,  
6-15, 8-15, 10-10). Софья Перовская  
(9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15,  
7, 9). Хроника — Девчата (10-30,  
2-30, 4-30, 8-30). Дружба со взломом  
(12-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Здравствуй, малыш (10, 2-10). Ты — моя жизнь — обе серии (11-30, 4, 6-40, 9-10).

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, 11 «а». Телефоны: редактора — 2-30; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-20, писем 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская горнография Кемеровского управления по печати.  
ОП10358

Заказ 9291 Тираж 44200 экз.